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Mettingenbıl, Angliából, Franciaországból és Magyarországról összesen 13 tanár vesz részt a  Kardinal-von-Galen-Realschule és 
partneriskolái által megvalósított Comenius-projekt utolsó évének megtervezésében.                               (Fotó: Dietlind Ellerich) 
 
Mettingen. „Az európai fiatalok felfedezik Európa kulturális sokszínőségét a közös és egyesített jövı 
vonatkozásában“ – hangzik a Comenius-projekt mottója, amelyet a Kardinal-von-Galen-Realschule diákjai és 
tanárai budapesti, londoni és párizsi iskolákkal közösen valósítanak meg, mely során az iskolapartnerség 
immár a harmadik és egyben utolsó évébe érkezett. A Mettingenben és más országokban szervezett 
találkozók után, amelyek keretében minden résztvevınek lehetısége nyílt egymás megismerésére és a közös 
munkára, Mettingen ismét otthont ad a konferenciának. 
 
Az utolsó év eseményeinek megtervezésében összesen 13 tanár, köztük a Kardinal-von-Galen-Realschule 
négy tanára és kilenc vendég vesz részt. „Milyen lesz az élet Európában 20 vagy 30 év múlva?“ Ezt a kérdést 
szeretnék a négy ország diákjai és tanárai az elkövetkezendı hónapokban körüljárni. Az eredményeket jövı 
év tavaszán Budapesten egy diák-tanár-találkozó keretében filmmel, színház- vagy zenedarabbal, kisebb színi 
elıadásokkal, idıléc, poszterek prezentációjával kívánják bemutatni, ami egyben a projekt befejezı részét is 
jelenti. 
 
Az elmúlt idıszakra pozitívan lehet visszatekinteni. Négy nyelven – magyarul, franciául, angolul és németül 
– kommunikálnak egymással a tanárok. „A különbözı nyelvek tobzódása teszi az egészet izgalmassá“, rajong 
Annegret Baune, aki kolléganıjével Güde Schröderrel együtt jelentıs szerepet vállal a csereprogramban. 
Barbara Krusekamp és Kerstin Thurnhofer szintén az aktív támogatók közé tartoznak. A családias légkörben 
kialakult személyes kapcsolatokon keresztül sokféle tapasztalattal gazdagodnak, hangsúlyozzák a Kardinal-
von-Galen-Realschule tanárai. „Európa kicsit kisebb lett“, hangzik két év távlatából az összefoglaló. 
 
A projekt idıtartama alatt sokat tanultak egymásról és betekintést nyerhettek az egyes országok teljesen 
különbözı iskolarendszerébe. A német résztvevık számára pozitív meglepetést okozott az angliai elıvárosi 
iskola élénk, személyes és színpompás berendezése. „Élvezet volt az iskola épületét bejárni“, emlékszik 
vissza Annegret Baune és Güde Schröder, akikre szintén pozitív benyomást tett a diákok teljesítményének 
magas színvonala. 
 
Ezzel szemben némileg riasztóan hatott a hosszú tanítási idı Franciaországban, ahol 55 percesek a „tanítási 
órák“ és szintén teljesen normális dolognak számít, hogy délután 16.45 óráig tart a tanítási nap. Ezen kívül 
nagyobb osztálylétszám a jellemzı, mint Németországban. Mindemellett a negatívumokhoz tartozott az 
iskola területének körbekerítettsége és a videokamerás megfigyelés. Ugyanakkor pozitívumként értékelhetı 
az iskolában megvalósított átjárhatóság: óvoda, általános iskola , felsı tagozat és középiskola egy fedél alatt, 
„itt minden egymásra épül“, ami a diákok számára kiváló lehetıségeket kínál.   
 
A magyarországi partneriskolában a tanárok nehéz, a németországi tanárokéval nem összehasonlítható anyagi 
helyzetérıl értesültek a projektben résztvevık. A diákok számára nagy nehézséget okoz a több mint egy 
óránál tovább tartó bejárás bejárás, mivel  lakóhelyüktıl messze van az iskola és sok idıt kell az utazással 
tölteniük.  
 
A tanárok meggyızıdése szerint nagyszerő dolog a csereprogramban a tanulók családoknál való elhelyezése, 
mert ezáltal lehetısége nyílik a diákoknak a tanult idegen nyelv célnyelvi környezetben való használatára és 
gyakorlására.  
 


